

1943



ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 3. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. JANUÁR 17. SZOMBAT.

Ciano gróf

olasz külügyminiszter

vasárnap utazik el

Budapestre

Német elhárítás folyik a keleti arcvonalon — Málta bombázása tovább tart — Singapur eleste küszöbön

Gróf Ciano olasz külügyminiszter budapesti tartózkodásának má sodik napján kegyelettel áldozott a magyar és olasz hősök emléké nek. Délben kíséretével és az o lasz követség tagjaival együtt meg jelent a Hősök terén és ünnepé lyes formák között helyezte koszo ruját a mult világháboru magyar hőseinek emlékkövén.

A koszoru tétel ünnepségére gaz dagon feldiszipítették a Hősök terét.

Tizenkét órakerkezett a hősök terére gróf Ciano külügyminiszter, kit a kormány képviselőiben bár cíházi Bárcz István titkos tanácsos államtitkár üdvözölt. Az ünnepsé gen megjelent Jány Gusztáv titkos tanácsos, vezérezredes, hadsereg főparancsnok is.

Ciano grófkülügyminiszter kísé retével együtt az üdvözlések után a hősök emlékköve elé vonult és hatalmas babérkoszorut helyezett el a magyar hősök emlékkövén. A koszoru olasz nemzeti színű szalagján a következő felírás volt: A magyar hősök emlékének, gróf Ciano.

A koszoru elhelyezése után pár percig vigyázz állásban, fasiszta tisztelgással áldozott gróf Ciano és a megjelent olasz előkelőségek a magyar hősök emlékének. Majd ellépett a tiszteletére kivézényelt díszszázad előtt és barátságosan elbeszélgetett a tiszti küldöttség tagjaival.

AHősök terén lefolyt lélekemelő ünnepség után gróf Ciano és kísérete autókba ültek és a rákoskereszturi temetőbe hajtottak. Fel sorakozott az olasz hősök sírjai körül is a díszszázad zászlóval

és zenekarral kivonult az olasz volt világháborus hősök sírjához a magyar küldöttség is. Ciano gróf az olasz hősök emlékművén hatalmas babérkoszorut helyezett el az olasz himnusz hangjai mel lett.

A koszoruletétel után gróf Ciano külügyminiszter a Dunapalotába ment, majd délután 2 óraker vil lásreggelit adott a budapesti olasz királyi követségen.

Este 8 óraker Bár dossy miniszterelnök és külügyminiszter estebédét adott a Dunapalota

szállóban gróf Ciano tiszteletére.

Ciano gróf külügyminiszter délben az olasz követségen adott ebédét, majd este Ciano gróf el utazása előtt a Dunapalotában Bár dossy miniszterelnök adott estebédét.

Gróf Ciano kíséretével együtt pénteken este Mezőhegyesre utazott, ahol a Kormányzó ur vadászaton vendégül fogja látni.

A vadászat egy napig tart, gróf Ciano a vasárnapot Budapesten fogja tölteni és kíséretével együtt a késő esti órákban hagyja el a fővárost.

Német hadijelentés

A Führer főhadiszállásáról jelen tik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonal középső és északi szakaszán tovább folynak a harcok. A középső arcvonal szakaszon erős ellenséges lovas ság ellen intézett támadás során az egyik német gyalogos zászlóalj január 14-én fontos kemény har cok után elfoglalt egy fontos hely séget és tíz löveget, sok géppus

kát, aknavetőt, sokszáz puskát és 850 lovat zsákmányolt.

A január 16-ára virradó éjjel harcirepülőgépeink Anglia keleti partjainak kikötőberendezéseit tá madták és az egyik nagyobb ki kötőberendezésen több telitalálatot értek el.

Német szállító repülőgépek ja nuár 12-én a Böldközi tenger le lett lelőttek két brit repülőgépet. MTI

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 594. közleménye:

Sollum és Halíaya szakaszán tovább folynak a harcok. Kirena

ika nyugati részén kölcsönös tü zérségi tevékenység: Az olasz és német légielő csütörtökön több támadás során jelentékeny vesz

teségeket okozott az ellenségnek: géppuskatűzzel elpusztított több páncélgépkocsit és gépjárművet és felgyújtott vagy megrongált földön vesztegelő repülőgépeket.

Tovább folyt Málta kikötőinek és repülőtereinek bombázása is. A tengely bombavető repülői mngtámadták és eltalálták a kikötőkben horgonyozó hajókat, továbbá ágyútegeket és több helyütt hatalmas arányu tüzeket és pusztításokat okoztak. (MTI)

Japán rohamok Singapur ellen

(Német TI) A császári főhadiszál lás 16.30 óraker a következőket közölte:

A japán haditengerészet bombá zó alakulatai a sűrű felhőzet elle nére csütörtökön a háboru kitöre se óta 15. légitámadást hajtottak végre Singapur ellen. Bombázták Thngah repülőterét és más kato nai tárgyakat. Ugyanekkor más repülőkötelekek romboló és gyuj tóbombákat dobtak Kluang és Skudai repülőterére és jelentős károkat idéztek elő a katonai bé rendezésekben. (MTI)

Német TI. — Mint a Bankong Times a Malájföldi arcvonalról jelenti a 11. brit hadosztály meg semmisítése során fogságba esett Hulton tábornagy és tíz más tiszt is. — Sok katona, aki előjött a dzsungelből, megadta magát. (MTI)

Panamai tartályhajó elpusztulása

(Német TI) Mintaz Assotiated Press Newyorkból jelenti, a newporti tergerészeti támaszpont pa rancsnoka közölte, hogy egy ellen séges tengeralattjáró Long Island partja előtt megtorpedózott egy panamai tartályhajót. A torpedó zásnnak két halálos áldozata van. A személyzet 38 emberét megmentették. — MTI.

A török kérdés

MTI. — Illetékes német helyről közlik: Bizonyára angol lapoknak a török kérdéssel kapcsolatos áll lásfoglalása azoknak a brit ki sérletezésnek helyzetébe tartozik, amelynek célja Eden moszkvai megbeszélése folytán támadt két ségek és nyugtalanságok kiküszö bölése, jelenti a Wilhdlmstrassen,



Jutalom ipari munkások részére

Az iparügyi miniszter a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara területén levő ipartelepeken hosszabb idő óta megszakítás nélkül alkalmazásban álló és minden tekintetben érdemes, idősebb ipari munkások részére az 1942. évben 16 (tizenhat) egyenként 100 (egyszáz) pengőnyi jutalmat szándékozik adományozni.

A jutalmakra csak olyan munkások pályázhatnak, illetve csak olyan munkásokat hozhatnak a munkaadók javaslatba, akik kifejezetten ipari (kisipari, vagy gyári) munkások, vagyis az ipartörvény rendelkezése alá tartozó ipartelepeken szakbavágó munkát végeztek, a jelenlegi vagy volt munkaadójánál megszakítás nél-

kül legalább is betöltött 25 év óta vannak, vagy 25 évig voltak alkalmazásban, 50. életévüket betöltötték és akik sem a volt m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Urtól, sem a m. kir. Iparügyi Miniszter urtól jutalmat, vagy elismerő levelet nem kaptak, sem pedig szolgálati érdemeik elismerésül legfelsőbb kitüntetésben nem részesültek.

Pályázati határidő 1942. évi január hó 31. amely időig a pályázati kérelmek a Kereskedelmi és Iparkamaránál Werbőczy u. 2-4. feltétlenül előterjesztendők, mert a határidőn túl érkező kérelmeket a Kamara mint elkésztettek visszatartja.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában
állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

A tavaszi buza és kukoricavetőmagvakat biztosította a kormány

A kormányzat a lehetőség határain belül mindent elkövet a termelés előmozdítása érdekében. Arról értesülünk, hogy a kormány a legmesszebbmenően gondoskodott a tavaszi vetőmagszükséglet biztosításáról.

Mint ismeretes, a kedvezőtlen őszi idejárás következtében sok őszi buza vetés kimaradt. — Ezzel kapcsolatban a kormány gondoskodásának igen fontos része az, amellyel lehetővé kívánja tenni, hogy a kimaradt őszi buza-vetések helyett tavaszi buza legyen vetetve.

A másik igen fontos intézkedés a kukorica-termelést van hivatva előmozdítani.

Köztudomású, hogy a tavalyi kukorica meglehetősen rosszul érett be, minek folytán csiraképessége gyöngye. Intézkedés történt aziránt, hogy a Futura az összes rajta keresztülmenő kuko-

ricamagvakat csiraképességre vizsgálja meg és azt a kukoricakészletet, amely csiraképességénél és amely egyébként fajtájánál fogva is vetőmagnak alkalmas, tartalékolja. Értesülésünk szerint ez meg is történt: Így tavasszal a vetőmag szélesztésének megfelelő megszervezésével biztosítani lehet a kukoricavetőmag-szükségletet is.

HIRDESSEN

az ALFÖLD-ben
mert hirdetése mindig a
legbiztosabb eredményre
vezet!

APOLLO filmszínház

La Conga

Szombaton: 5, 7, 9 óra
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb hirdatók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

A Mezőgazdasági Kiállítás előkészületei

A magyar gazdasági életének évről-évre megismétlődő nagy eseményét; az országos mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt idén március 21-től 29-ig, a husvét megelőző héten tartják meg. A mezőgazdasági kiállítás és a vele kapcsolatos tenyészállatvásár megrendezésének a mai rendkívüli viszonyok között fokozott jelentősége van, nemcsak azért, mert a magyar mezőgazdaság nemzetfenntartó jelentőségét szemlélteti hanem azért is, mert évről-évre jelentősebb szerepet játszik a közte nyésztésnek megfelelő apaállatokkal való ellátásban és így az állat tenyésztés minőségének fejlesztésén kívül, a tenyésztő kis- és nagyobb gazdák anyagi boldogulását is előmozdítja.

A kiállítás alkalmat nyújt arra is, hogy a kiállító tenyésztők újabb tenyésztési eredményeiket az egész ország előtt bemutathassák és egymással versenyezzenek. A nemes versengés ösztönző hatása örvendetesen nyilatkozik meg már az ezévi kiállítás előkészületei

során is. A tenyészállatbejelentések január 6-án lejárt határidejéig az ország jeles tenyésztői és a népies tenyészet nevesebb körzetei olyan nagy számban jelentették be részvételüket, hogy a bejelentett állatok száma meghaladja az istállók befogadó képességét. Növekedő számban jelentkeztek már a visszacsatolt területeknek a szervezett tenyésztést munkába bekapcsolódott állattenyésztői is. Végleges adatokat a kiállításon elfogadott tenyészállatok számáról még csak a minőségi felülvizsgálat után lehet majd közölni, annyi azonban máris bizonyos, hogy az idei tenyészállatvásár keretei minden előző évig meg fognak haladni.

A budapesti tenyészállatvásáron előreláthatóan élénk kereslet lesz a jó apaállatok iránt. A szükségletet növeli a visszacsatolt területek vásárlásainak fokozott bekapcsolódása is. Az apaállatok jelentős részének pótlásáról gazdáink a tenyészállatvásár válogatott anyagaiból kívánnak gondoskodni.

Órák, ékszert,
ezüstneműt
bizalommal vásároljon

Sretter János

ékszerésznél

Baththyány utca 13. szám.

Ebben az évben újabb 100 községben épül bekötőút

A rendszeres bekötőút építkezés négy évvel ezelőtt indult meg 30 millió pengő hitelkerettel. Az állami hozzájárulás arányában vettek részt a törvényhatóságok is a bekötőút építés költségeinek fedezésében. A 30 millió pengős hitelt az eredeti terv szerint 5 év alatt kellett volna felhasználni, de főként az ország megnagyobbodására való tekintettel gyors ütemben és szélesebb körben folytatták a bekötőút építkezéseket és eddig már majdnem teljes egészében felhasználták ezt az összeget.

A kereskedelem és közlekedésügyi kormány természetesen továbbra is folytatni kívánja a bekötőút építkezéseket, mert ezzel biztosítani lehet a kiépített uttal nem rendelkező községeknek a közúti hálózatban és így a gazdasági életbe való bekapcsolódását.

Ebből a célból 1942-ben újabb 5 millió pengővel biztosított a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a törvényhatóságoknak bekötőút építésére szolgáló állami támogatás címén. Ezt az összeget továbbá az említett külön 30 millió pengős beruházási hitelből még rendelkezésre álló összeget és az ennek arányában történő törvényhatósági hozzájárulást te-

kintelbe véve, az elgondolások szerint ebben az esztendőben 460 kilométer további bekötőút építése vált lehetségessé.

Ezzel kerekén újabb 100 község juthat az idén bekötőúthoz. Ha ezt a programot végrehajtják, 1942 végére a kiépített bekötőutak hossza 4215 kilométerre, a közúti hálózatba bekapcsolt községek száma pedig 1453-ra emelkedik. A jelentős összegek felhasználása figyelemreméltó foglalkoztatást is biztosít a mezőgazdasági lakosságnak.

Zab és árpa-vetőmag kölcsönkiszáradáknak

A földmívelésügyi miniszter kölcsönképpen zab- és árpavetőmagot oszt ki a gazdák között. Kölcsönvetőmagot csak olyan 20 holdnál nem nagyobb szántóföldi területtel rendelkező gazdák kaphatnak, — akik a vetőmagot saját erejükkel nem tudják beszerezni.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

— A Palladis január havi ujdonságai. Döbbenetes fordulat. M. G. Eberhart a rejtelmek regényírója is ritkán gondoskodik olyan váratlan meglepetésről, mint amilyen a „Döbbenetes fordulat” c. legújabb regényében fűti az olvasó képzeletét. A Pengős Regények sorában jelent meg ez a drámai erejű regény, amelyet bizonyára nagy örömmel fogad a híres Eberhart könyvek sokezer barátja. Egyidejűleg került forgalomba két pompás Felpengős kötet is. Egyik Georg Marshall regénye: „Szép lány a prerin”. Igazi vadnyugati történet, tele emberi titkokkal, küzdelmekkel és a vad romantika világának varázsos szépségével. A forró égöv exotikus tájára vezet el a Ottwell Binnie „Ot páma szigete” című regénye, amelyben egy világhíres smaragdkereszt és egy erdei vadlányért folyó hajsza, hol izgalmas, hol szerelemittas fejezetei bűvölik el az olvasót.

— Móricz Zsigmond A tanulás joga címmel írt vezércikket a Magyar Föld legújabb számában. A magyar falu képes hetilapja az okoskereskedésről, a borjunevelésről, a téli tojáshozam emeléséről közöl érdekes cikkeket. Ezenkívül sok más és érdekes cikket találunk benne. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala, Budapest, VII. Erzsébet körut 7.

Hirdessen

az **„ALFÖLD”**-ben mert az eredményre vezet!

A három éves kort betöltött lovak, öszvérek és a járóművek vizsgálata

Ertesitem a város érdeklét lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939. évi II. t. c. 96. §-ában és 225. §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8250—1939. M. E. sz. rendelet 2. §-ában

5. §-ának 2. bekezdésében, valamint 6. §-ának 2. és 9. bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter ur a 60.000—1939. Eln. 18. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételeinek előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat és öszvért nemre és korra való tekintet nélkül, valamint minden kettősfogatu járóművet össze kell irni és az összeirt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, öszvéreket és fogatos járóműveket évenként meg kell vizsgálni. Az összeírás bejelentés után történik.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettősfogatu járóműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetni:

A Hortobágyon levő mátai biztosi hivatalhoz január 29-én csütörtökön 8-12 óráig terjedő időben.

A vizsgálat aluli mentességre

az igénybevétel aluli mentességre és általában a lovizsgálatra (osztályozásra) vonatkozó részletes tudnivalókat a vizsgálati helyeken és a város egyéb részein kifüggesztett hirdetmény tartalmazza

Közlöm az érdekeltekkel, hogy amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el, aki:

bejelentési kötelezettségnek nem tesz eleget, vagy nem a megsabott módon és időben tesz eleget, tudva hamis vagy valótlan adatot jelent be, vagy a bejelentett adatok megváltozását az erre megállapított határidő alatt nem hozza a hatóság tudomására,

a 3 éves kort betöltött lovat, öszvért az előirt időben az előirt mintájú marhalevéllel nem látja el,

a 3 éves kort betöltött lovat, öszvért és kettősfogatu járóművet a kitűzött időpontra felhívás ellenére nem mutatja be,

a lóra és öszvérré vonatkozólag az 1939. évi november hó 1. napjától rendszerezített külön marhalevelet a vizsgálatkor nem mutatja be, illetve az állat elhullása után a hatóságnak nem szolgáltatja be.

A kihágás büntetése két hónapig, háboru idején hat hónapig terjedő elzárás. A pénzbüntetés legmagasabb összege pedig 8000 pengő.

Polgármester

Az ebek bejelentése és az ebadó befizetése

Felhívja a vérosi adóhivatal az ebbirtokosokat, hogy az érvényben levő ebtartási szabályrendelet 6§-a alapján ebeiket 1942 január hó 31-ig feltétlenül jelentsék be.

A bejelentés a szabályrendeletnek megfelelően az ebbirtokosa által sajátkezűleg aláirt bejelentőlapon történik

Bejelentőlap az ebbirtokos lakása szerinti könyvelési csoportnál a hivatalos órák alatt d. e. 8 — 12 óráig di-

mentesen kapható s kitöltés után ugyanott adandó be. A bejelentő lap minden rovata pontosan a valóságnak megfelelően, tintával, olvashatóan töltendő ki.

A bejelentés elfogadása és az ebbírca kiadása minden ebre csak a reávonatkozó veszélyesség elleni oltási igazolvány felmutatása mellett eszközölhető.

A kiszolgáltattott ebbírca és ebadó nyugta a várható

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövtek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerezhethők be:

Petriknél

Szent-Anna utca 5. szám.

helyszini ellenőrzés céljából gondosan megőrzendő.

Vadászeb rendeltetése vadászjeggyel, patkányfogó eb fajtája hatósági állatorvosi bizonyítvánnyal, magyar fajtájú eb fajtája csak ebtörzskönyvi kivonattal igazolható. Az igazolványokat a városi adóhivatal visszatartja s a kivetési iratoknál helyezi el.

Befizetések a végleges kivetés megtörténteig a contó teljesíthetők.

A bejelentések elmulasztása kihágást képez.

A munkásbakancsok legmagasabb fogyasztási ára

Az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosának 50.1939/VII. a. 1941. sz. rendelete alapján közhírré teszi az elsőfoku iparhatóság a typos cipő munkásbakancs árainak megállapítását.

Férfi zsiros szinthebőr munkásbakancs vászon béleléssel, 39-46. számig. Kisipari eladási ár 30 P, kiskereskedői haszon 4'90 P, fogyasztói ár 34'90 P.

Fiu zsiros szinthebőr munkásbakancs vászonbéleléssel 35-38 számig. Kisipari eladási ár 23'60 P, kereskedői haszon 4 P, fogyasztói ár 27'60 P.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután

Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-97.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdájá,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87